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Часть I. Аналитическая

1. Организационно-правовое обеспечение деятельности учреждения

 Дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» построено и  введено в эксплуатацию свиноводческим совхозом «Антипинский» в 1971 году.

 Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» создано на основании Постановления администрации района от 01.03.1994г.
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» Тогульского района Алтайского края создано путем изменения типа существующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ромашка» на Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» Тогульского района Алтайского края на основании Постановления Администрации Тогульского района Алтайского края № 351 от02.12.2015г. «Об изменении типа , переименовании  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ромашка» Тогульского района Алтайского края, утверждении Устава учреждения»

Полное наименование образовательного учреждения: Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» Тогульского района Алтайского края. Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Ромашка» Тогульского района Алтайского края

     Сокращенное наименование ДОУ: МКДОУ «Детский сад «Ромашка».

Место нахождения ДОУ (юридический, фактический адрес):

659458 Алтайский край Тогульский район, с. Антипино,ул.Октябрьская,10.

Статус ДОУ.

ДОУ относится к типу дошкольных образовательных учреждений, вид ДОУ – детский сад общеразвивающего вида. ДОУ является некоммерческой организацией, муниципальным бюджетным учреждением, реализующим основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Учредителем Учреждения и собственником имущества Учреждения является  муниципальное  образование  Тогульский  район  Алтайского края в лице Администрации Тогульского района Алтайского края. Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет уполномоченный орган - комитет по образованию и делам молодежи Администрации Тогульского  района  Алтайского  края.
 В своей деятельности ДОУ руководствуется Конституцией Российской Федерации; Конвенцией о правах ребенка, Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»; «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» утвержденного Постановлением государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 №26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13, Приказом Минобрнауки России от  17 октября 2013 г. N1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»; Приказом от 30.08.2013 г. №1014 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования»; Уставом МКДОУ, утверждённым Постановлением главы Тогульского района Алтайского края от № 351 от 02.12.2015г, Лицензией (серия22Л01 №0001111, №080 от 7.02.2014г. выданной Главным управлением образования и молодёжной политики Алтайского края), Коллективным договором между работниками и администрацией ДОУ зарегистрированным в КГКУ ИЗН Тогульского района от 28.02.2014г. №7,  основной образовательной программой дошкольного образовательного учреждения.

            Трудовые отношения строятся в соответствии с законодательством  Российской Федерации. В учреждении разработаны и утверждены локальные акты: 
· Договор между МКДОУ «Детский сад «Ромашка» и родителями.

· Трудовой договор между администрацией и работниками.

· Коллективный договор между администрацией и профсоюзным комитетом.

· Штатное расписание. 

· Документы по делопроизводству Учреждения. 

· Приказы заведующего ДОУ.

· Должностные инструкции, определяющие обязанности работников ДОУ.

· Правила внутреннего трудового распорядка ДОУ. 

· Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей в ДОУ. 

· Годовой календарный учебный график.

· Учебный план
· Рабочие программы воспитателей и специалистов.

У каждого работника на руках имеется комплект инструкций: должностные обязанности, по охране труда и технике безопасности, пожарной безопасности, охране жизни и здоровья детей и другие. В учреждении обеспечен противопожарный и санитарно-эпидемиологический режим, в соответствии с требованиями контролирующих инстанций.

Введется работа с родителями по предупреждению опасных ситуаций с детьми и просвещению. Все отношения строятся на основе сотрудничества и взаимопомощи. 

Часть II.  Результаты анализа показателей деятельности
2.1.Особенности организации  образовательно-воспитательного процесса

  На 25.08.2016г., детский сад   посещает 101 воспитанник в возрасте от 1,5 до 7 лет. В ДОУ функционирует 5 возрастных групп.  Две группы раннего возраста для детей от 1,5 до 3 лет, 3 группы дошкольного возраста общеразвивающей направленности  для детей от 3-х до 7 лет.

Комплектование ДОУ воспитанниками осуществляется по направлениям, выданным комиссией по комплектованию ДОУ в соответствии с единой электронной очередью.

В МДОУ реализуется  ФГОС ДО, используются информационные технологии, создана комплексная система планирования образовательной деятельности,  которая  позволяет поддерживать качество подготовки воспитанников к школе на достаточно высоком уровне.

Образовательная деятельность учреждения осуществляется в соответствии с «Основной образовательной программой дошкольного образования Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Ромашка», программа разработана в соответствии с ФГОС и «Законом об образовании РФ». Основная  образовательная программа ДОУ  разработана с учётом программы Воспитания и обучения в детском саду «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой., допущенной Министерством образования и науки Российской Федерации и являющейся инновационным общеобразовательным программным документом для дошкольных учреждений, подготовленным с учетом новейших достижений  современной науки и практики отечественного и зарубежного дошкольного образования.

Содержание программы включает все основные задачи воспитания ребенка через пять образовательных областей, их интеграцию, в различных видах детской деятельности, определяя, таким образом, все общеразвивающие и содержательные аспекты образовательной деятельности в ДОУ.

Педагогический процесс в ДОУ соответствует принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка; строится на принципе личностно-ориентированного развития ребенка, его творческого потенциала, способностей, интересов, лично-ориентированного взаимодействия взрослых с детьми, эмоционального благополучия каждого ребенка. При этом детский сад особое внимание уделяет художественно – эстетическому развитию детей, где различные направления развития переплетаются, реализуясь в совместном продукте (детском спектакле, в празднике, поделках и т.п.). Сочетание индивидуального и совместного  творчества детей и педагогов способствует развитию воображения, сотрудничества, положительного отношения к достижениям друг друга.

Непосредственно образовательная деятельность  проводится с 1 сентября по 31 мая. 

Образовательный процесс в ДОУ осуществляется:

в процессе непосредственной образовательной деятельности;

в образовательной деятельности в ходе выполнения режимных моментов;

в самостоятельной деятельности детей;

во взаимоотношении с семьёй.

Во время летне-оздоровительного периода занятия, так называемой повышенной сложности, не проводятся, а планируется досуговая деятельность детей с эстетической и физкультурно-оздоровительной направленностью.

Расписание ООД в ДОУ составлено с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, чередования умственной и физической деятельности и в соответствии с  гигиеническими требованиями к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста.

Для организации образовательного процесса утвержден календарный  учебный график.

Разработанный стратегической командой учреждения учебный план организации образовательного процесса представлен в виде   модульного планирования деятельности  и обеспечивает развитие интегративных качеств детей через создание проблемных развивающих ситуаций, предоставление ребенку возможности выбора  в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами. Планирование нацелено на формирование духовного мира детей путем приобщения к различным видам деятельности и пробуждения их эмоционально – творческого начала.                                                      

       Направления деятельности ДОУ определяются  следующим образом: 

1.     Обновление содержания и форм работы с детьми;

2.     Психолого-педагогическое сопровождение детей;

3.     Оптимизация отношений с родителями.

При организации образовательного процесса в ДОУ учитываются принципы интеграции образовательных областей («Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие») в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников и требованиями  ФГОС ДО. Основу организации образовательного процесса составляет комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью, а решение программных задач осуществляется в разных формах совместной деятельности взрослых и детей, а также в самостоятельной деятельности детей.
Основной структурной единицей ДОУ является группа воспитанников дошкольного возраста. Группы имеют общеразвивающую  направленность. Количество воспитанников в группах общеразвивающей   направленности соответствует нормам СанПиН. Учреждение обеспечивает развитие, присмотр, уход и оздоровление воспитанников в возрасте от 1,5 лет до 3 лет; дошкольное образование (развивающее обучение и воспитание), присмотр, уход и оздоровление воспитанников в возрасте от 3 до 7 лет.    В образовательном учреждении функционирует 5 групп:

Группа детей раннего возраста – 1

1-ая младшая группа-1

2-ая младшая группа - 1;

Средняя группа - 1;

Старшая группа-1

Подготовительная группа - 1;

В 2013-2014 учебном году ДОУ было закрыто на реконструкцию.

           После реконструкции плановая наполняемость ДОУ составляет 101 воспитанник. Дошкольное образовательное учреждение укомплектовано детьми на 100%.

Выпускники 2015-2016 учебного года  подготовлены к обучению в школе на среднем уровне.

2.2.Образовательная программа, учебный план, учебная нагрузка
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством Российской Федерации, муниципальными правовыми актами и   уставом учреждения, путем оказания услуг в сфере дошкольного образования.
Предметом деятельности Учреждения является реализация  основной образовательной  программы дошкольного учреждения, разработанной в соответствии с ФГОС. 

Основная цель деятельности Учреждения - создание условий для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования. 
Основными задачами  образовательной  деятельности являются:

1. охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;
2. обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;
3. воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уваже​ния к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
4. осуществление необходимой коррекции речевого развития детей;
5. взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;
6. оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
Для достижения  цели  Учреждение   осуществляет следующие    виды  деятельности: 
1. воспитание, обучение, развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.
2. реализация основной образовательной программы дошкольного образования;
3. реализация дополнительных (парциальных) образовательных программ дошкольного образования с учетом возраста и  индивидуальных особенностей детей;

4. выбор форм, средств и методов воспитания и обучения детей, а также учебных и методических пособий;

5. участие в педагогических, научных и иных объединениях, конференциях и конкурсах всероссийского, регионального, муниципального и международного уровней;

6. использование и совершенствование методик образовательного процесса и образовательных технологий; 

7. разработка и утверждение образовательных программ;

Основной целью Учреждения   является  формирование личности ребёнка с учётом особенностей его развития, индивидуальных возможностей и способностей, создание условий для  обучения, воспитания, социальной адаптации в обществе; развитие системы дошкольного образования, направленное на сохранение и укрепление здоровья детей; оказание помощи семье в воспитании детей через профессионализм, мастерство и творчество каждого педагога. 

Основными задачами Учреждения являются:

· охрана жизни и укрепление здоровья детей за счёт использования комплекса профилактических мероприятий;

· обеспечение физического, познавательного, эстетического, личностного развития детей за счет организации индивидуальных и коллективных видов деятельности;

· создание развивающей предметно-пространственной среды и условий для обогащённой разнообразной деятельности детей;        

· приобщение детей к общечеловеческим ценностям;

· удовлетворение потребностей семьи в воспитательных, образовательных услугах через вовлечение  родителей  в образовательный процесс  для  формирования  у них  педагогической позиции по отношению  к собственному  ребенку.

Стратегической целью нашего учреждения является обеспечение  эффективного взаимодействия всех участников педагогического процесса - педагогов, родителей, детей в едином образовательном пространстве во имя всестороннего развития личности дошкольника, сохранение и укрепление его здоровья. Воспитатели групп и специалисты Учреждения  стремятся создать вокруг каждого ребёнка положительную эмоциональную атмосферу, учат детей общению со сверстниками и взрослыми, заботятся о сохранении и укреплении здоровья детей.  Большое значение уделяется познавательно-речевому развитию детей, а также использованию иновационных, игровых и здоровьесберегающих технологий.

В исполнении приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 года №1155 «Об утверждении Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» утвержден и реализуется план действий по введению ФГОС ДО, создана рабочая группа по введению ФГОС ДО

В  Соответствии с Комплексной программой повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организации Алтайского края,  утвержденной приказом  Главного управления образования и молодежной политики  от 18.03.2015г. №  524, разработан и реализуется  план мероприятий по повышению профессионального уровня педагогических работников МКДОУ, утвержденный приказом заведующего от 30.04.2015 № 21. 
                           2.3. Качество кадрового обеспечения.
Воспитательно-образовательный процесс осуществляют 13 педагогов: старший воспитатель, учитель - логопед, педагог - психолог, 1 музыкальный руководитель, руководитель по физической культуре.

Образование педагогов: 7ч – 53,8% имеют высшее образование, 6ч – 46,2% - среднее специальное. 

 В ДОУ работают педагоги с разным стажем.

Педагогический стаж: до 5 лет – 6ч – 46,2%, до 10 лет – 1ч – 7,7%, до 20 лет – 1ч – 7,7%, до 25 лет – 1ч –7,7 %, свыше 25 лет – 4ч – 30,7%. Таким образом, 46,1% педагогов имеют стаж работы с детьми более 10 лет, что способствует достижению  высокой результативности.

 Аттестовано 7 чел. (53,2%). Количество  педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию, составляет  2ч – 15,3%, I квалификационную категорию – 5ч – 38,4%, без категории – 6ч –46,1%.  В 2015-2016  учебном году аттестовано на I квалификационную категорию 2 педагога. 

Средний возраст педагогического коллектива составляет 41 год:   26-35 лет –4чел. (30,8%),  36-45 лет – 2чел. (15,4%),  46-55 лет – 5 чел. (38,5%),  56-60 лет – 2 чел. (15,4%).

    Проведенная в течение 2015 – 2016 учебного года работа с кадрами позволила достигнуть следующих результатов:

· 6  воспитателей прошли курсы повышения квалификации;

· 4 молодых педагогов стали студентами заочного отделения педагогического колледжа;

· Текучесть педагогических работников составила 0%.

Большинство педагогов дошкольного учреждения принимали участие в мероприятиях различного уровня.

Благоприятный микроклимат и гибкая кадровая политика руководителя детского сада обеспечивают стабильный, профессиональный, работоспособный педагогический коллектив, который зарекомендовал себя как инициативный, творческий, умеющий найти индивидуальный подход к каждому ребенку, помочь раскрыть и развить его способности. 

                                 2.4.Состояние методической работы

В целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС, непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства воспитателей, обобщение и распространение позитивного педагогического опыта в дошкольном учреждении организована система методической помощи воспитателям.

Методическая работа ориентирована на решение задач, определенных в качестве приоритетных в результате анализа деятельности за предыдущий учебный год:

1. Совершенствование граней воспитательно-образовательного процесса на основе внедрения в практику работы инновационных педагогических технологий, ориентированных на развитие личности ребенка и совершенствование педагогического мастерства воспитателя:

- реализация интегративного подхода в образовательном процессе;

- повышение качества воспитательно-образовательного процесса на основе внедрения инновационных педагогических технологий (ИКТ, метода проектов и др.);

- активизация работы педагогов по организации инновационной деятельности;

2. - создание атмосферы заинтересованности в росте педагогического мастерства, педагогической компетентности, творческих поисков в коллективе.
3. Изучение и распространение позитивного педагогического опыта творчески работающих педагогов:

- повышение уровня профессиональной подготовки педагогов;

- формирование информационной компетентности педагогов;

- активизация деятельности педагогов по распространению педагогического опыта через участие в конкурсах различного уровня, научно-практических конференциях;

- осуществление информационно-методического обеспечения воспитательно-образовательного процесса и системы повышения квалификации педагогического коллектива:

- приведение  методического обеспечения основной общеобразовательной программы в соответствие с федеральными государственными требованиями; 

- осуществление информационного сопровождения педагогов на этапе реализации ООП ДОУ.

Решение выделенных задач осуществлялось через следующие направления деятельности:

1. Организация инновационной деятельности. 

2. Организация непрерывного образования педагогов.

3. Организация работы с начинающими педагогами.

4. Аналитическая деятельность.

На заседаниях педагогических советов  рассматривались вопросы: 

· взаимодействие специалистов ДОУ с семьей в период адаптации детей раннего возраста;

· создание предметно-развивающей среды в соответствии с ФГОС;

· патриотическое воспитание дошкольников на материалах о родном селе;

· организация сюжетно-ролевой игры дошкольников;

· реализация образовательной области «Физическое развитие» через применение нетрадиционных методов оздоровления;

· использование инновационных технологий при организации образовательного процесса;

· подготовка детей к школе.

                  2.5. Качество подготовки воспитанников
    Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса явилась качественная подготовка детей к обучению  в школе. Готовность дошкольника к обучению в школе характеризует достигнутый уровень развития накануне поступления в школу. Хорошие результаты достигнуты благодаря использованию в работе методов, способствующих развитию самостоятельности, познавательных интересов детей, созданию проблемно-поисковых ситуаций и обогащению предметно-развивающей среды.    Общеобразовательная программа дошкольного образования МДОУ реализуется в полном объеме.

      2.6.Работа с начинающими педагогами

В коллектив ДОУ в 2014-2015 учебном году пришли пять педагогов, не имеющих опыта работы с детьми дошкольного возраста. Исходя из вышеизложенного, администрацией дошкольного учреждения разработан и реализован план, позволяющий осуществить научно-методическое сопровождение деятельности начинающих педагогов, повышение их профессионального мастерства, раскрытие индивидуальных педагогических способностей.

С начинающими педагогами  запланированы  занятия:

1. Нормативно-правовое обеспечение деятельности ДОУ.

2. Планирование воспитательно-образовательного процесса. Основные аспекты.

3. Особенности организации ООД.

4. Реализация принципа интеграции образовательных областей.

5. Эмоциональная устойчивость воспитателя.

6. Игра – ведущий вид деятельности дошкольника.

7. Организация режимных моментов в воспитательно-образовательном процессе ДОУ.

С целью оказания методической помощи в осуществлении воспитательно-образовательного процесса администрацией запланировано посещение непосредственно образовательной деятельности начинающих воспитателей,  посещение молодыми педагогами ООД педагогов - стажистов (Черепановой Г.В., Гаськовой И.А)
 2.5.Функционирование внутренней системы оценки качества образования
Систему качества дошкольного образования  мы рассматриваем как систему контроля внутри ДОУ, которая включает себя  интегративные составляющие:

· Качество научно-методической работы;

· Качество воспитательно-образовательного процесса(в т.ч. экологического развития)

· Качество работы с родителями;

· Качество работы с педагогическими кадрами;

· Качество предметно-пространственной среды.

С целью повышения эффективности учебно-воспитательной деятельности  применяем педагогический мониторинг, который даёт качественную и своевременную информацию, необходимую для принятия управленческих  решений.  В учреждении выстроена четкая система методического контроля и анализа результативности воспитательно-образовательного процесса по всем направлениям развития дошкольника и функционирования МДОУ в целом.

2.6.Условия осуществления образовательного процесса (характеристика материальной базы)

Для реализации основной образовательной программы дошкольного воспитания в детском саду созданы все необходимые условия.

Групповые ячейки, медицинский блок, пищеблок оборудованы мебелью, оборудованием, соответственно санитарно-гигиеническим и эстетическим требованиям. кабинет, в котором с детьми занимается логопед и психолог, 

 спортивный зал/ музыкальный зал, методический кабинет, в котором имеется компьютерное и мультимедийное оборудование, ламинатор, пособия для реализации образовательного процесса.

	Направления деятельности
	Материально-техническое оснащение

	Интеллектуальное развитие
	– 5 групповых помещений, включают: раздевалку, игровую комнату, туалетную, моечную;

	Физическое развитие
	– физкультурный  зал, оснащенный необходимым оборудованием;

– спортивная площадка;

– 5 прогулочных участков. 

	Обеспечение физического здоровья
	· медицинский кабинет;

· изолятор;

· логопункт.

	Обеспечение психологического здоровья
	– центры уединения;



	Художественно-эстетическое развитие
	– музыкальный зал, 

напольными ширмами для показа кукольных спектаклей;

– костюмерная с детскими и взрослыми театральными костюмами и реквизитом для театрализованной деятельности;



	Экологическое воспитание
	– природные уголки в группах;

- маршрут экологической тропы на территории ДОУ;

	Информационно-методическое
	– методический кабинет, информационно-техническое обеспечение 


Управление ДОУ технически обеспечено и информатизировано недостаточно. Имеется  сайт, электронная почта  и выход в Интернет, не сформирован структурированный информационный банк  на материальных и электронных носителях.

В дошкольном учреждении сложилась система контроля, осуществляемого в целях установления соответствия воспитательно-образовательного процесса целям и задачам основной общеобразовательной программе ДОУ. Контроль осуществлялся  администрацией ДОУ в соответствии с разработанным на начало учебного года планом – графиком. 

В 2015-2016 учебном году  старшим  воспитателем составлен план контроля (тематический, оперативный, комплексный, итоговый) в соответствии с годовыми задачами, приоритетным направлением, экспериментальной деятельностью. Для каждого вида контроля  разработаны критерии,

  Анализ выполнения рекомендаций по итогам контроля показал, что наибольшие проблемы у воспитателей вызывают вопросы организации:

- игровой деятельности дошкольников в соответствии с возрастными особенностями;

- развивающей среды для самостоятельной деятельности детей.

2.7.Структура образовательного учреждения и система его управления.

Управление ДОУ осуществляется в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» по принципу единоначалия и коллегиальности. Организационно-управленческая деятельность ДОУ спланирована с целью развития педагогического процесса, созданию комфортных условий, оптимальному подбору и расстановке кадров, организации педагогического, здоровье сберегающего режимов в системе образовательных и организационных мероприятий. Дошкольное учреждение имеет управляемую и управляющую системы. Управляемая система состоит из взаимосвязанных между собой коллективов: педагогического – медицинского – обслуживающего. 

 Организационная структура управления в дошкольном учреждении представляет собой совокупность всех его органов с присущими им функциями – педагогический Совет, Управляющий совет ДОУ, родительский комитет, совещание при руководителе, общее собрание трудового коллектива – работают в соответствии с принятыми планами, протоколы их заседаний ведутся. Основами управления на административном уровне являются:

- владение информацией о состоянии дел в учреждении,

- обеспечение условий для согласованной деятельности всего коллектива,

- приведение коллектива к общей цели.

Регулярно работающим коллегиальным органом управления является педагогический совет.

2.8.Состояние работы по охране труда работников ДОУ.

       С начала учебного года администрацией ДОУ проводится систематическая и планомерная работа по созданию условий обеспечения безопасности жизни и здоровья сотрудников образовательного учреждения, в   процессе     трудовой     деятельности. Так,  в соответствии с Положением о службе охраны труда  МО РФ в ДОУ имеются и регулярно обновляются: Должностные обязанности работников  по охране труда и технике безопасности,  Инструкции по ТБ для работников. В соответствии с  Номенклатурой дел по охране труда, обязательных для ведения в образовательных учреждениях, своевременно оформлялась вся необходимая документация: приказы о возложении ответственности за состояние охраны труда, журналы инструктажей по ТБ и регистрации несчастных случаев. По ДОУ изданы приказы об охране труда и соблюдении правил техники безопасности, созданы комиссии по ОТ и ТБ, по расследованию несчастных случаев, по обследованию неблагоприятных условий труда. Проведен смотр групповых помещений по организации в них условий по ОТ и ТБ, по результатам которого воспитателям  были даны необходимые рекомендации. 

 С начала учебного года ведется целенаправленная работа по проведению инструктажей по ОТ.:

- ознакомление работников с должностными инструкциями;

- ознакомление с правилами внутреннего трудового распорядка работников всех категорий;

- инструктажи по ТБ, ППБ, ОТ;

- инструктажи на рабочем месте. ТБ на кухне и прачечной, работа с электроприборами;

-проверка знаний по ТБ и ППБ сотрудников ДОУ.

Разработаны и утверждены:  Программа первичного инструктажа на рабочем месте и Перечень профессий и должностей работников МБДОУ «Детский сад «Ромашка», освобожденных от первичного инструктажа на рабочем месте.

   В целях обеспечения контроля над соблюдением требований законодательства по охране труда в ДОУ организована 2-х ступенчатая система административно-общественного контроля.

   В  целях организации сотрудничества и регулирования отношений  по охране труда работодателя и работников в ДОУ создан комитет (комиссия) по охране труда.

   Сотрудникам ДОУ установлены компенсации и льготы при выполнении работ с вредными условиями труда. 

   Ввиду отсутствия финансирования со стороны учредителя, аттестация рабочих мест в ДОУ не проводилась.

      Большое значение в ДОУ уделяется охране жизни и здоровью воспитанников. В каждой группе имеются уголки безопасности, в которых помещается информация для родителей.    Два  раза в год в ДОУ проводятся месячники безопасности (октябрь, март), анализируется работа по профилактике детского дорожного травматизма.  проходят встречи с работниками полиции, инспектором по пожарной безопасности, медицинским работником .  Имеется уголок по охране труда. 

   Работники один раз в 6 месяцев проходят необходимый инструктаж по  пожарной безопасности. Инструкции имеются на всех рабочих местах. В помещениях на стенах перед выходом дополнительно висят памятки для работников о порядке действий в случае пожара или другой ЧС.

   Имеется необходимое и достаточное количество средств первичного пожаротушения: огнетушители и т.д., которые своевременно проходят испытания.    Тренировочная эвакуация детей и сотрудников ДОУ на случай пожара проводится 2 раза в год.   Общие планы эвакуации (по этажам)  находятся на первом и втором этажах. 
   В ДОУ имеется наглядная агитация по пожарной безопасности.  Стенд «Пожарная безопасность», где размещаются распорядительные и ознакомительные документы, планы работы по пожарной безопасности, консультативный материал по обучению сотрудников правилам пожарной безопасности.   Информация на стенде постоянно обновляется.

   Работа с воспитанниками ДОУ строится в соответствии с годовым планом по пожарной безопасности и имеет систематичный характер. В группах воспитатели изучают с детьми Правила пожарной безопасности, оформляют выставки рисунков,  в родительских уголках имеется  консультативный материал, оформлены уголки безопасности,  регулярно проводятся встречи с госпожинспектором. 

   Работа по обеспечению пожарной безопасности в ДОУ осуществляется  повседневно, с участием всего персонала и имеет планово-системный характер.

В 2015-16 учебном году уполномоченным по охране труда и технике безопасности ПК Фокиной О.С. совместно с комиссией запланирован и проведен ряд проверок:

-Проверка первичных средств пожаротушения:

- Проверка по охране труда и технике безопасности;

-Проверка эффективности работы вентиляции помещений ДОУ (наличие паспортов вентиляционных установок);

- Проверка работоспособности пожарной сигнализации и системы оповещения людей о пожаре;

- Проверка эвакуационных путей.

Разработаны, утверждены и опубликованы на официальном сайте ДОУ: «Паспорт антитеррористической безопасности», «Паспорт дорожной безопасности»

2.9.Организация питания воспитанников ДОУ
Питание детей в ДОУ  осуществляется согласно разработанному  10-дневному утвержденному меню (с 1,6-3 лет, с 3-7 лет). В учреждении организовано четырёхразовое  питание. 

Питание разработано с учётом физиологических потребностей детей в калорийности и пищевых веществах. В меню представлены разнообразные блюда из мяса, круп, рыбы, овощей, творога, фруктов. Для приготовления имеется картотека блюд с разработанными технологическими картами, позволяющими выдерживать все требования к приготовлению разнообразных детских блюд. При организации питания соблюдаются возрастные, физиологические нормы суточной потребности в основных пищевых веществах. Завтрак составляет 20-25% суточной калорийности, обед – 30-35%, полдник – 10 - 15%, ужин –20 - 25%. Важно правильное распределение различных продуктов в течение суток. Проводится витаминизация третьего блюда  медицинской сестрой. 

Блюда готовятся на пищеблоке МКДОУ квалифицированными поварами. Еда готовится в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями и нормами. 

Выдача готовой пищи с пищеблока и приём пищи в группе осуществляется согласно режиму дня. 

Результаты по нормам питания отслеживаются ежедневно. Медицинская сестра систематически осуществляет контроль за правильностью обработки продуктов, закладкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи. Ежедневно на пищеблоке ведется контроль за соблюдением сроков реализации продуктов, их хранения, товарного соседства, в том числе за температурным режимом в холодильнике. Особенно тщательно контролирует правильность хранения и реализации продуктов. 

Доставка и хранение продуктов питания производится  кладовщиком, который отвечает за наличие удостоверения качества. Поставка продуктов осуществляется строго по заявке учреждения. 

 На пищеблоке в достаточном количестве набор оборудования, инвентаря и посуды. Все промаркировано в соответствии с её нахождением в цехах разного назначения (сырой, варёной продукции), в соответствии с приготовляемым блюдом. 

Персонал пищеблока аттестован, прошел санитарное обучение. 

 Детский сад имеет типовой пищеблок, оснащенный необходимым современным оборудованием, все оборудование исправно, находится в рабочем состоянии (электроплита с жарочным шкафом,  электрическая хлеборезка, овощерезательно-протирочная машина, электрическая мясорубка,  4 холодильных шкафа, морозильная камера стеллажи, электровесы, посуда).
9.Основные направления  и перспективы развития ДОУ в  2015-2016 учебном году:

Анализ деятельность детского сада за 2015-2016 учебный год показал, что учреждение вышло на стабильный уровень функционирования. Наиболее успешными в деятельности детского сада за отчетный период, можно обозначить следующие показатели: 

• приведение нормативно-правовой базы в соответствие действующему законодательству РФ; 

• активное участие в жизни дошкольного образовательного учреждения педагогов, воспитанников и родителей; 

• сложившийся стабильный коллектив; 

• сформированность предметно-развивающей среды в группах в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

-систематическая работа  в соответствии с программой по патриотическому воспитанию «Что мы Родиной зовем»
Деятельность коллектива ДОУ  разнообразна и многопланова. Достигнутые результаты работы, в целом, соответствуют поставленным в начале учебного года целям и задачам.

Исходя из данных анализа,  сопоставления прогнозируемых и достигнутых результатов реализации стратегии развития дошкольного учреждения позволяет своевременно выявлять проблемы и находить пути их разрешения через воплощение в практику разработанных планов деятельности дошкольного учреждения, обеспечивающих достижение цели, с учетом имеющихся возможностей, мотивацию членов коллектива на перемены, обеспечение согласованности деятельности сотрудников в условиях перемен и с целью реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования, введения профстандарта,  педагогическому коллективу в 2016-2017 учебном году предстоит работать над обеспечением эффективного взаимодействия всех участников педагогического процесса - педагогов, родителей, детей в едином образовательном пространстве во имя всестороннего развития личности дошкольника, сохранение и укрепление его здоровья, через решение ряда задач: 
1.  Обновление воспитательно-образовательного процесса посредством оптимального введения в Учреждении ФГОС ДО. 

2.  Поиск, апробация, внедрение инновационных программ. 

3. Реализация  плана мероприятий по повышению профессионального уровня педагогических работников МКДОУ
4.  Расширение возможностей МДОУ за счет партнерского взаимодействия с другими образовательными организациями, с учреждениями культуры, общественными организациями. 

5.  Активное партнерство с родителями (законными представителями) воспитанников в вопросах воспитания и обучения. 

6.  Совершенствование форм общественно-государственного управления. 

7.  Продолжение работы по формированию представлений о малой Родине и Отечестве посредством ознакомления с социокультурными и природными особенностями родного села.
Приоритетным направлением деятельности ДОУ в 2015-2016 учебном году стало патриотическое воспитание дошкольников. В 2015-2016 учебном году педагогическим коллективом ДОУ  разработана  программа по патриотическому воспитанию «Что мы Родиной зовем», ведется систематическая работа по ее реализации.
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Nuo/m ToxazaTenn Enannna Hroro
H3MEpPEeHHS
) 8 OGpa3oBaresbHast AEATEIHLHOCTD
1.1 | O0mas 9uCIHEeHHOCTh BOCTIMTAHHMKOB, OCBAMBAIOIIHX YeJIOBEK 101
06pa3oBaTeNbHYIO NPOrpaMMy JAOLMIKOIBHOTO 06pa3oBaHus, B TOM
yHCye:
1.1.1 | B pexxume nonsoro aust (8 - 12 gacos) YeJoBeK 101
1.1.2 | B pexume KpaTKOBpPeMeHHOro npeObmBanm (3 - 5 yacoB) YeoBeK HET
1.1.3 | B cemeiiHOM JOMIKONBHOM rpyrme 4eIoBeK HeT
1.1.4 | B dpopme cemeiiHoro odpa3oBaHus ¢ ICHXONIOTO-TIEAATOrMIECKAM HENOBEK HeT
COTPOBOXSACHHEM Ha 6a3se JOMKONEHON 00pa30BATENEHOM
OpraHu3aluy
1.2 | O6mas YHCIEHHOCTh BOCIIMTAHHUKOB B Bo3pacTe 10 3 eT HENI0BEK 26
1.3 | O6mas 9ncneHHOCTh BOCIMTAHHUKOB B BO3pacTe ot 3 1o 7 et YEJIOBEK 75
1.4 | YnCneHHOCTB/yAeNbHBIH BEC YHCAECHHOCTH BOCIIATAHHUKOB B HesnoBek/% 101/100
ofmeli YICITCHHOCTH BOCIIMTAHHUKOB, HOMYJAOMHUX YCIYTH
TIPHCMOTPA U YXOfia:
1.4.1 | B pexume nonHoro mus (8 - 12 gacos) 4eNoBek/% 101/100
1.42 | B pexxume npomiersoro misi (12 - 14 gacos) HeNnoBek/% 0
1.4.3 | B pexumMe KPYTIOCYTOTHOTO IpeObIBanus uenoBex/% 0
1.5 | YucneHHOCTH/yOCNBHEIN BEC YHCIICHHOCTH BOCIIHTAHHUKOR ¢ 9enoBeK/% 0
OrpaHMYEHHBIMHI BO3MO)KHOCTSMH 3[JOPOBBSI B OOIIEH YHCIEHHOCTH
BOCIHTAHHHKOB, [IOJIyJaiOMUX YCIyTH:
1.5.1 |Tlo xoppexifu¥ HEXOCTATKOR B (DH3HHUECKOM H (KUIH) ICHXIIECKOM 4enoBex/% 0
PasBUTHH
1.5.2 | Io ocBoeHHIO 06pa3OBATENEHOM IPOrPAMME! JOLIKOIBHOTO yenosex/% 0
obpazopanus
1.5.3 | TTo npueMoTpy U yXomy 4enoBex/% 0
1.6 | Cpennmii moKa3aTeNb MPOMYIIEHHBIX THEH IPH MOCENICHAN JIeHb 23
JIOLIKOMBHO# 06pazoBaTebHOi OPraHM3alyy 10 GONe3H: Ha
OJIHOTO BOCIIMTaHHHMKa 3a 2015-2016 1.
1.7 | O6Gmas 4MCIEHHOCTh NEIAarOrAYECKUX pabOTHHIKOB, B TOM YHCIE: YENOBEK 13
1.7.1 | YncneHHOCTE/yNeNbHBI BEC YMCIEHHOCTH EAarOrHYECKHX ‘genoBex/% | 7/53,8
pabOTHHKOB, MMEIOIMX BhICIIee 06pasoBanyue
1.7.2 | YncneHHOCTH/yAENBHEIM BEC YHCAEHHOCTH NEAarOrigeCcKuX yenoBex/% 6/46,2
pabOTHHKOB, AIMEIOMINX BBICIIEe 00Pa30BaHHE MeNarormIeckoi
HanpaBieHHOCTH (Tipodwmiis)
1.7.3 | YucneHHOCTH/yAENbHEIM BeC YHCIICHHOCTH NEarOrHIeCKUX YeJoBeK/% 6/46,2
PabOTHHKOB, HMEIOIHX Cpe/iHee IpodecCHOHATBHOe 00pa3OBaHue
1.7.4 | YncneHHOCTH/y He/bHBIN BEC YHCAEHHOCTH EAaroruaeckux YeIoBeK/% 6/46,2
PpaboTHHKOB, IMEIONINX CpeaHee MpodecCHOHATEHOE 0OpasoBaHue
Te/larOTHYecKol HanpasjieHHOCTH (podmis)
1.8 | YncrneHHOCTH/yA€BHEBIM BEC YUCIIEHHOCTH MIE1aroruyeckKux. genoBek/% 9/69,2
PabOTHHKOB, KOTOPEIM IIO PE3yJIbTaTaM 2TTECTALHN IPHCBOESHA
KBaNH(UKAMOHHAs KaTeropus, B o0mel YuCIeHHOCTH
[e/JaroriYecKHX pabOTHHKOB, B TOM YHCIIE:
1.8.1 |Bricmas yenosex/% 2/15.3
1.8.2 |Ilepsas yenosex/% 5/38,4
1.9 | YncneHHOCTH/yeIbHEIN BeC YHCICHHOCTH NEIarOrideckiX YeNnoBek/% -
PabOTHHKOB B 00N YHCTICHHOCTH NENArOTHIECKHX pabOTHHKOB,
NeIarOruyecKHii CTa paboThl KOTOPBIX COCTABISET:
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YncneHHOCTH/yIeNBHEIA BEC YHCICHHOCTH NeAarOrHIECKIX
PabOTHHKOB B O6IeH HHUCICHHOCTH [E/JArOrHYeCKUX PAGOTHHKOB B
Bozpacte 1io 30 ner

yenoBsek/%

3/23

1.11

YucneHHOCTS/yIeNbHBIIA BeC YACAEHHOCTH NeJArOrHYecKiX
PabOTHHKOB B OGIIEH YHCIEHHOCTH NENATOTHUECKHX PAGOTHAKOB B
BO3pacTe OT 55 jieT

genoBex/%

2/154

1.12

UncreHHOCTS/yeNBHBIN BEC YHCIEHHOCTH MEarorMIeckiX u
AIMUHVCTPATHBHO-XO3SHCTBEHHBIX PaOOTHHAKOB, MPOIIEIIX 33
HOCTIENHNE 5 JIeT NOBIeHNe KBaTHpUKAHA/ IPodeccHORATEHYIO
TEPENOATOTOBKY 110 MPOGHIIIO IearOru4ecKoi AesTeNbHOCTH WK
HHOM OCYINECTBIAEMO#i B 06pa3oBaTeNIbHOM OpraHu3aIyy
JESTENBHOCTH, B 00Meif HUCIeHHOCTH NeJaroruecKuX 0
aIMUHACTPATHBHO-XO3ACTBEHHBIX PAOOTHHKOB

4eNioBex/%

6/46,2

1.13

YrceHHOCT/yNC/BHEI BEC WMCIEHHOCTH ICAATOTHYECKHX M
aIMMHICTPaTHBHO-XO3SHCTBEHHBIX ~ PaGOTHHKOB,  MpOIIEIIHX
HOBBINICHNE KBATM(HKAIMHE 110 NPAMEHEHMIO B 06Pa3s0BaTeIbHOM
npouecce  (elepabHBIX [OCYAApPCTBEHHBIX 00pa3oBaTebHEX
CTAHAAPTOE B o0meH UMCHEHHOCTH TNENArOTMYecKHX H
aIMUHHCTPATHBHO-XO3HCTBEHHBIX PAGOTHHKOB. - )

4enosex/%

6/23

1.14

CooTHomenwe "nearorutueckuii paGoOTHAK/BOCHHTARKHAK" B
JOUIKOIBHON 00pa30BaTENBHOM OpPraHM3alii

YeJIOBEK/4eNio
BEK

1/8

1.15

Hamrune B 06pasoBatensHOM OpraHusaliir CeTyrommx
TIEAArOruYecKrX pabOTHHUKOB:

1.15.1

My3BIKAJIEHOIO PYKOBOAMTENIS

na/ger

aa

1.152

Hucrpyxropa 110 (usugecko KynsType

na/ver

Aa

1.15.3

Vunrens-noronezna

na/mer

aa

1.154

Jloronena

HET

1155

Vyurens-nedexronora

Ja/ger

HET

1.15.6

Ienarora-ncuxonora

aa

2.

Hagpacrpykrypa

21

O6mas mioNmas NOMEINEHNH, B KOTOPHIX OCYIIECTBISETCS
00pazoBaTesbHas AeATENBHOCTD, B PACUeTe Ha OXHOTO
BOCIIUTAHHHKA

4,5 kB.M

22

TInomays moMemenyif 11 OpraHU3alUA NOTOHUTENEHBIX BUIOB
JEATEIHHOCTH BOCHIUTAHHAKOB

KB. M

70,9

23

Hanwrame $puskynsTypHOrO 3ama

na/ser

a

24

Hanwuyue My3bIKaIbHOTO 3212

ma/wer

HET

25

Hanuuue NPOryJIOYHLIX MIOHIANOK, o6ecne'mnammm(

(bu3MYECKYIO aKTHBHOCTS H pa3Ho06pa3HyIo BYIO
JEATENLHOCTh BOCIUTAHHUKOB Ha IPORYIKe™ oi-y, 2

na/wer

Ja
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