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Патриотическое воспитание дошкольников на логопедических занятиях
В современных условиях социальным и государственным приоритетом становится воспитание человека - Гражданина. Принципы государственной политики в области образования, провозгласившие гуманистический характер, приоритет общечеловеческих ценностей, воспитания гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье определены Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» /гл. 1, ст.3/, федеральными государственными образовательными стандартами.
Освоение родной природы, рукотворной культуры, народной традиции обычаев развивают в детях ту нравственную и эмоциональную отзывчивость, без которой невозможно полноценное становление человека-гражданина, человека-патриота. Современная ориентация мировой и отечественной педагогической науки на общечеловеческие ценности неизбежно приводит к пересмотру всех структурных компонентов педагогической системы.
Эта проблема должна коснуться и узких специалистов ДОУ, направить исследования специалистов-логопедов в русло нравственно-патриотического воспитания дошкольника.
Патриотическое воспитание направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина-патриота Родины и способной успешно выполнять гражданские обязанности. Первые чувства гражданственности и патриотизма. Доступны ли они малышам?
Задача педагогов дошкольного образования как можно раньше пробудить в растущем человеке любовь к родной земле; с первых шагов формировать у детей черты характера, которые помогут ему стать человеком и гражданином общества; воспитывать любовь и уважение к самым близким людям - отцу, матери, дедушке, бабушке, к родному дому, детскому саду, родной улице, городу; чувства гордости за достижения своей страны, любовь и уважение к армии, гордость за мужество воинов; развивать интерес к доступным ребенку явлениям общественной жизни.
Содержание коррекционной работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС) дошкольного образования направлено на создание системы комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении основной образовательной программы дошкольного образования, коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии обучающихся, их социальную адаптацию и оказание помощи детям этой категории в освоении основной программы. 
Основной формой коррекционно-развивающего обучения на базе логопункта являются логопедические занятия, на которых систематически осуществляется развитие всех компонентов речи и подготовка к школе. Поэтому при планировании логопедических занятий по лексическим темам наряду с коррекционно-развивающими задачами, планируются задачи направленные на нравственно-патриотическое воспитание детей.
Например, при изучении темы «Тело человека» ставятся следующие задачи: закрепление представлений о себе, формирование пространственной ориентации и координации движений, воспитание коммуникабельности, формирование элементарных знаний о правах ребенка.
Благодатную почву для нравственно-патриотического воспитания дают занятия на тему «Семья». Задачи, реализуемые в данной теме: формирование представлений о семье и родственных отношениях в ней, воспитание любви и привязанности к семье, чувства взаимопомощи и ответственности за родных и близких.
В феврале дети знакомятся с темой «Защитники Отечества». Задачи по патриотическому воспитанию, реализуемые в рамках данной темы: воспитание уважения и чувства благодарности к людям, защищающим Родину от врагов.

Словарь детей пополняется новыми словами-синонимами: Отечество - Отчизна - Родина; защитник Отечества - боец, воин, солдат; защищать Родину - охранять, беречь. Также дети учатся словообразованию на примере различных военных профессий /море - моряк, танк - танкист, граница - пограничник, артиллерия - артиллерист, парашют - парашютист, разведка - разведчик и др./
Для реализации задач по патриотическому воспитанию учителю-логопеду необходимо обогатить дидактический, наглядный, речевой материал региональным компонентом. Использование фотографий родного города, села, литературного материала местных авторов, фольклорных произведений характерных для вашей местности позволяет прививать любовь к родному краю, пополнять знания детей о малой Родине.

Должным образом организованная взаимосвязь с родителями воспитанников поможет логопеду в создании фототеки для индивидуальных занятий. Фотографии мамы, папы, других близких родственников, своей комнаты, родного дома, улицы на которой живет ребенок, используемые на логопедических занятиях, не только активизируют и стимулируют речевую активность детей, но и способствуют формированию нравственно-патриотических чувств. 
Большим плюсом к реализации задач патриотического воспитания станет создание учителем-логопедом на местном материале упражнений и заданий используемых ежедневно. Упражнения для тренировки плавного выдоха, артикуляционные гимнастики, рифмовки для автоматизации звуков, чистоговорки и скороговорки в которых употребляются известные детям названия улиц, достопримечательностей и природных объектов позволяют повысить интерес к занятиям, обогатить пассивный и активный словарный запас детей.

Широкий выбор способов и методов использования местного материала появляется при работе над лексико-грамматическим строем речи, развитием связной речи. Это и создание печатно-дидактических настольных игр, подбор сюжетных картинок для составления рассказов, картотека сезонных фотографий известных мест родного края, создание интерактивных презентаций и многое другое.

В нравственно-патриотическом воспитании особенное значение имеет пример взрослых, близких людей. На конкретных примерах, фактах из жизни членов семьи необходимо проводить работу по ознакомлению с родным краем, начиная с того, что принято назвать «малой Родиной» и постепенно переходя к таким категориям как Отечество, «долг перед Родиной». Логопеды ДОУ, выполняя свои прямые профессиональные обязанности - развивая речь детей, работая над расширением и актуализацией словаря, могут решать очень важные вопросы воспитания гражданственности и патриотизма дошкольников.
